Un ®tat totalitaire |,
Construisez une carte mentale pour montrer
de Staline
Vous pouvez CHOISIR votre niveau pour démarrer votre carte mentale .

Vous utilisez les documents du power point :
-vous notez | 61l DEE PRI NCI PALE , puis | 0i d®
ET| 6exempl e concernant | 0URSS ainsi quodune
3.exemple
4.illustration

1)IDEE PRINCIPALE

- 2.ildée secondaire

3.exemple

4.illustration



Appli :inspiration maps
Sans titre : votre NOM et classe
+ OBLIGATOIRE : une bulle avec votre nom !

Niveau bleu :les 5 idées principales pour commencer votre carte mentale
vous les retrouvez sur les pages du diaporama

économie
contrdlée

Politique
de terreur




Collectivisation

Industrialisation des terres

Niveau vert :les idées secondaires
Il FAUT les exemples et les illustrations

economie
contrblée

Politique
de terreur




1.Le pouvoir politique est confisqué

a). Qui est ce personnage ?
Qu i | dentoure ? Que veut montrer cette
caricature ?

b).Combien de partis politiques y -a-t-il en URSS ?

Le Parti communiste de
I'Union soviétique

(PCUS) était le seul parti
politique autorisé dans

| OURSS) entre
19809.




2.Une idéologie imposee

a).Quelle ideologie?

Le communisme est une doctrine dont le but est de
créer une sociéeté sans classes (c'est -a-dire sans
gu'un groupe d'hommes ne vive aux dépens d'un autre
groupe d'hommes), sur le principe de I' éqalité absolue
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2.Une idéologie imposee

b).Un ennemi commun ?

Le koulak (paysan riche ) et la pauvre paysanne



/wiki/%C3%89galit%C3%A9

2.Une idéologie imposee

c).Un homme et une femme nouveaux

Le mineur Stakhanov dans la nuit du 30 au 31 aout
1935, aurait extrait 102 tonnes de charbon en six
heures, soit environ quatorze fois le quota
demande a chague mineur.

Il sert de modele aux autres ouvriers, afin qu'ils
travaillent plus , qu'ils depassent les cadences de

travail imposeés : ¢ 0 e sstakhbnevisme

LOOQOuvri er et
(paysanne)

Cette oeuvre est la représentation du type idéal
de société pour les communistes.


vidéos URSS/Alexei Stakhanov (2011)-FLUVORE.mp4

3.Une politique de terreur

a).Sur quel organisme repose cette politique ?

Le NKVD cumulait des pouvoirs policiers et
judiciaires, il avait le droit d'ordonner, par
simple mesure administrative, la
deportation dans les camps de

concent r atuneopalice:palifigees t



3.Une politique de terreur
b) . Qu O-&it « auxeanemis » du régime de Staline ? Ou sont -ils envoyés?

La rééducation du peuple par le travail ,le
chantier du canal de la mer Blanche ( plus
de 40 000 victimes ) : goulag , camp de

« travail »
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¢ Lorsque sdach ve |l a journ®e de trava
cadavres sur place. La neige recouvre peu a peu leurs visages. Les uns
recroquevil |l ®s sur | eur brouette qui s
| es manches, gel ®s dans cette position

entre les genoux. »

3. Quelles sont les conséquences des conditions de travail imposées aux
prisonniers ?



1937-1938 : la « Grande terreur » stalinienne 3.Une pO“thue de terreur

Moscou, le 30 juillet 1937

«J'ordonne de commencer I'opération de répression des ex-koulaks et autres

éléments antisoviétiques a partir du 5 aofit. Tous ces éléments sont divisés en

deux catégories: la premieére comprend les plus actifs. Ils doivent étre immédia-

tement arrétés et fusillés. La deuxiéme catégorie comprend les éléments les -E n 1936, qu 0
moins actifs, mais néanmoins ennemis du régime. Ils doivent étre arrétés et Staline contre tous ceux

enfermés pour une durée de huit a dix ans dans un camp. » . .
Directive de Nixita Ejov, chef du NKVD. q ul p ocourrail el

a lui?

-Qui est concerné par
ces proces ?

-Pourguoi ces proces
refletent -ils bien la
dictature de Staline ?

e 8 g i
' Les procés de Moscou. Lors de grands proces a Moscou, d’anciens compagnons de Lénine sont
contraints d’avouer des crimes imaginaires et sont ensuite exécutés.

c).De 1936 a 1938, c'est la Grande Terreur  (grands proces
de Moscou ) : des membres du parti et des milliers de
communistes sont condamnés a mort ou aux camps.




4.La population est encadrée
(embrigadée )

Ou ce poeme a-t-il été publie ?

« 0, Grand Staline »

« O Grand Staline, 6 chef des peuples,
Toi qui fais naitre 'homme
Toi qui fécondes la terre
Toi qui rajeunis les siecles
Toi qui fais fleurir le printemps
Toi qui fait vibrer les cordes musicales
Tu es la fleur de mon printemps
Un soleil reflété par des millions de
cceurs humains, »
Rashimov, blié
dans la Pravda (ioumalpo:;tmid!:un du

parti communiste russe), 28 aodic 1936.

a)Les medias sont controles :

Un seul journal :La Pravdaestle
journal du parti communiste de
I'Union soviétique. Elle le restera
jusqguodoen 1991.

Comment Staline est -il considéré ?



Comment Staline est -il représenté? 4.La population est encadrée
g4 P == (embrigadéee )
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Comment Staline est -il considéré ?
b).La propagande
-Staline eddun coWl

la_personnalité _(adoré comme un
dieu)

o - . e
otre armee et notre pays sont renforces par la
pensee de Staline !



4.La population est encadrée

(embrigadée ) comparez les deux images La photo est
TS e—. -2 retouchée
Trotsky,ennemi de Staline— S [T T pour
~r u $ supprimer
| i toute trace de
: : Trotsky dans

foips | Ohi st ol
&Y coté de Lénine

pendant la

révolution
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supprimer toute
trace de la
présence de Iéjov
= aux cOtés de
Staline



4.La population est encadrée
(embrigadee )

Comment Staline est -il représenté?
Qui sont sur la photo les «  manifestants »?
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